



寒假期间，西藏学生在校参加各类文体活动。 通讯员供图

开联欢会，体验冰雪运动 西藏学生留泰精彩过寒假

本报讯（最泰安安全媒体记者 杨丽宁 实习生 李明钰）理发、写学习计划、整理各科作业……2月14日，泰安二中高三（23）班的西藏学生桑珠正在做着开学前的准备，未来半年将是他在泰安学习的最后一段时间。对于即将结束的寒假，桑珠用了两个词来形容：充实、快乐。他说，这是自己高中毕业之前一个非常难忘的假期。

这个寒假，有120多名像桑珠一样的西藏学生留在了泰安。为了让同学们的假期生活幸福、充实、有意义，泰安二中在放假前一个多月便开始对西藏学生的整体假期规划和各项工作安排进行详细部署，并成立了以校长为组长的领导小组和工作专班。整个假期，专班成员全程值班，负责活动指导、后勤保障等，在保障学生在校安全的基础上，及时解决他们在生活和学习上的各种问题。

“这些留校西藏学生的寒假生活

以参加文体活动、体验传统民俗等内容为主。根据学生的需要和喜好，食堂工作人员认真安排每天的食谱，为学生提供高质量的饭菜，在保证饮食安全的同时，缓解学生的思乡之情。”泰安二中对外交流中心主任陈良东介绍，寒假期间，除了保证学生有充足的学习时间，学校还安排学生看电影、开展徒步活动、举办联欢会等。学校还为他们购置了足量的文体器材，带领他们体验旱地冰壶、滑雪、极限飞盘等运动，让他们在假期也能得到充足的锻炼，积极响应冬奥会。“除夕那天，我们为同学们准备了丰盛的年夜饭，组织大家举办了春节联欢会，师生一起跳了锅庄舞，大家都特别开心。”陈良东说。

许多学生给陈良东的专属称呼是“老爹”。“‘老爹’对我们特别好，天天照顾我们，就像我们的爸爸一样。”桑珠说。陈良东告

诉记者，针对西藏学生，学校已经形成了一套科学合理、行之有效的管理办法。“我们就是一个大家庭。”陈良东说。

高一（19）班的西藏学生达娃单姆寒假也留在了泰安，虽然刚开始有些想家，但在老师的关爱和同学的陪伴下，她很快就爱上了在泰安的假期生活。“老师每天都会来看望我们，带着我们学习、运动，我每一天都过得特别开心。”达娃单姆说，她印象最深的是假期中学校组织的一次沿观光路的徒步活动，泰安与自己的家乡有不同的人文风情，她会利用高中三年好好感受、了解泰安这座城市及其历史文化内涵。

临近开学，泰安二中为西藏学生精心安排的各项寒假活动均圆满结束，120多名学生正在迎接新学期的到来。对于开学、对于未来，他们充满期待。

岱岳区教体局多举措促进学校品质提升 让学生从“有学上”变为“上好学”

本报讯（最泰安安全媒体记者 徐文莉）聚焦“公平”和“质量”，多年来，岱岳区教体局不断促进学校品质提升，让学生从“有学上”变为“上好学”，不断提高学生和家长的满意度。

近年来，岱岳区教体局坚持“一线贯穿、六点支撑、三维提升”工作思路，出台《岱岳区“立德树人名师优课”建设工作实施方案》，党员教师示范带头，积极引导全区教师打造精品课堂。目前，岱岳区已经打造包含50节德育微课、50节思政金课、400节学科代表课、100节家庭教育精品课在内的优课视频资源库。岱岳区统筹推进“一校一品”党建品牌创建活动，通过强强联合、以点带面、以大带小，强化城乡互动，在全区77所初中、小学中组建了8所教研联盟，进一步优化了教育资源配置；落实“全学科阅读”活动，把阅读教学提升至课程层面，构建全科阅读体系，逐步建设特色鲜明的

校园阅读文化。

岱岳区各学校通过设立党员先锋岗，激励每位教师在本职岗位上发挥示范带头作用，努力打造“幸福校园”，全方位充实学校办学力量。多所学校组建党员志愿服务队，广大党员教师志愿者在周末、节假日到车站、景区等场所开展志愿服务，岳峰小学“峰之行”党员志愿服务队被推选为山东省最佳志愿服务组织。各学校开展“青蓝互助”活动，学校党支部结合“双培养、双促进、双过硬”活动，让优秀教师主动与新教师进行结对帮扶，充分发挥优秀党员教师的“传帮带”作用。去年以来，岱岳区坚持将信用体系进校园建设作为实现学校治理体系现代化的重要载体，出台了《岱岳区信用进校园工作推进方案》，着力打造“诚信校园”。

岱岳区教体局党组将改善办学条件、加快学校新建改扩建、新教师招聘、优化学校定点布局、中小

学午餐保障及食堂改造提升工程、特殊群体学生资助补助等作为重大民生工程，并列入重要议事日程；不断加大教育投入，拨付教育经费5.53亿元，落实义务教育保障经费2900万元，投资3556万元新建幼儿园3处、改扩建3处。据了解，投资1.3亿元的开元中学教学楼扩建工程、粥店中学教学楼改造工程、泰安第十五中学餐厅建设工程等项目已建成并投入使用。

岱岳区的教师队伍政治立场坚定，立德树人能力不断增强。今年，岱岳区共招聘教师255人，其中，公开招聘教师220人，安置省公费师范生23人，“三支一扶”服务期满转正教师12人；首次招聘备案制管理幼儿园教师35人，安排师范类大学生参与实习支教人员100余人。各学校党委、党总支、党支部建立精准帮扶助学长效机制，引导社会各界坚持重教为先、兴教为本。一年来，全区落实各类助学金、助学贷款1714万余元。

城管集中整治行动 优化校园周边环境

本报讯（最泰安安全媒体记者 董文一）为给广大学子创造一个安静、整洁、有序的学习环境，结合疫情防控工作要求，市城市管理局行政执法支队一大队早部署、早行动，对校园周边违规经营及城区“六乱”等开展集中整治行动，为中小学开学保驾护航。

校园周边市容环境集中整治行动中，工作人员对沿街商户进行检查，规范校园周边店铺经营秩序，引导商户规范经营，查处违规经营行为，督促校园周边店面自觉履行“门前五包”责任，杜绝占道及店外经营现象；加强噪声油烟治理，严查商业活动中使用高音喇叭招揽顾客行为，对校园周边餐饮单位开展油烟治理，对油烟净化设备是否正常使用、油烟净化装置是否定期清洗、厨余垃圾是否按规定处置等问题，进行全方位执法检查。本次集中整治行动共规范校园周边经营行为32处，清理“六乱”45处，检查餐饮经营单位12家。

学校开展模拟演练 确保疫情防控到位



泰安高新区龙泉小学开展疫情防控应急模拟演练。 通讯员供图

本报讯（最泰安安全媒体记者 刘红川）近日，泰安高新区龙泉小学开展疫情防控应急模拟演练。

为保证演练顺利进行，龙泉小学制定了详细的演练流程和应急处置演练方案，精准安排每一个环节。在学生入校前，值班教师指导学生按1米间隔有序排队，学生在双手经过酒精消毒后来到疫情防控测温箱前测温，体温正常者可到教室前接受晨检。

学生进入教室前，同样按照1米间隔排队。班主任先对学生进行体温检测，班副教师进行晨检登记，学生进入教室后单人单桌。随后，班主任电话上报学校疫情防控小组，汇报本班学生到校情况和因病缺勤情况。上课前，教师为学生普及疫情防控知识，指导学生正确佩戴口罩。

龙泉小学校长李军介绍，在校期间，如果教师发现有学生体温超过37.3摄氏度，会立即电话上报学校疫情处置小组组长，并启动应急预案。他们将扎实做好疫情防控工作，保证开学后良好的教育教学秩序。